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Сталинградская битва

Цель: дать учащимся представление о Сталинградской битве

Задачи:

Образовательные: разъяснить планы немецкого командования; Рассказать о героической борьбе сталинградцев; показать особенности борьбы за Сталинград; показать причины и значение победы Красной Армии в Сталинградской битве.

Коррекционно-развивающие: работа с настенной картой, с целью развития пространственных представлений; работа с датами с целью развития временных представлений.

Воспитательные: воспитывать чувство гордости и восхищения к истории ВОВ, патриотическое воспитание.

Усвоить даты:

17 июля-1942 г. - 2 февраля 1943 г. – Сталинградская битва

Усвоить понятия:

битва

План «Уран»

План «Кольцо»

Оборудование:
Учебник, стр. 188-194

Карта «Великая Отечественная война»

Учебный фильм «Сталинградская битва»

Ход урока.

I. Организационный момент.

II. Повторение.

1 сентября 1939 г. – 2 сентября 1945 г.

22 июня 1941 г.-9 мая 1945 г.

30 сентября –конец апреля 1942 г.- битва за Москву:

· поворот в войне

· -поражение гитлеровской Германии

· развеян миф о непобедимости Германии

8 сентября 1941 г.-27 января 1943 г. – 900 дней шла блокада Ленинграда

III. Изучение нового материала.

1. Работа с картой.

-Показать основные места изученных сражений. (Москва, Ленинград)

2. Основные события весны-лета 1942 г.

Под запись:

· Красная Армия не могла удержать инициативу.

· Враг двинулся на Кавказ, в Крым, подошёл к Волге.

· Советское командование допустило крупные просчёты – потери в Крыму, под Харьковом.

· 28 июля 1942 года приказ № 227 «Ни шагу гназад»

3. Коренной перелом в ходе ВОВ.

Сталинградская битва - 17 июля-1942 г. - 2 февраля 1943 г. - 6,5 месяцев

Битва – самое крупное сражение, существенно влияющее на исход войны.

	Красная Армия
	Германия

	62-я арм. Под командованием генерала Чуйкова

64 арм. Под командованием ген. Шумилова

Фронты:

Юго-Западный – Ватутин

Донской – Рокоссовский

Сталинградский - Ерёменко
	6-я армия под командованием фельмаршала Паулюса

4-я танковая бригада Гота

при поддержке итальянских, румынских венгерских войск.


2 этапа:

сер. июля-18 ноября 1942 г. – 142 дня – оборонительный

19 ноября 1942 г.– 2 февраля 1943 г. – наступление Красной Армии

Учебник, чтение текста на стр. 192.

Где проходили ожесточенные бои?

Итог сражения:

Победа Красной Армии, полный разгром Немецкой группировки, десятки тысяч немецких пленных.

Победа под Сталинградом положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны.

4. Просмотр учебного фильма «Сталинградская битва».

Беседа по вопросам:

Когда началась битва под Сталинградом?

Какой приказ был издан Сталиным?

Какие примеры храбрости, героизма совершали советские воины?

Кто руководил операцией по освобождению Сталинграда?

Какое значение имеет победа под Сталинградом?

Домашнее задание6

Учебник, стр.188-193

Выучить даты.

Заполнить таблицу:

	Дата
	Событие
	Результат
	Значение

	
	
	
	


